

职业病严重的重点行业职工可获工伤保险保障

国家卫生健康委等17部门日前联合印发《国家职业病防治规划(2021—2025年)》，将尘肺病等职业病严重的重点行业职工依法纳入工伤保险保障范围，将符合条件的职业病患者家庭及时纳入最低生活保障范围。

《规划》指出，以粉尘、化学毒物、噪声和辐射等职业病危害严重的行业领域为重点，持续开展职业病危害因素监测和专项治理。建立中小微型企业职业健康帮扶机制，完善职业病防护设施，改善工作场所劳动条件。加强职业活动中新兴危害的辨识、评估和防控，开展工作压力、肌肉骨骼系统疾患等防治工作。

《规划》强调，持续实施尘肺病等重点职业病工伤保险扩面专项行动，将尘肺病等职业病严重的重点行业职工依法纳入工伤保险保障范围。实施尘肺病筛查与随访，加强尘肺病等患者的救治救助，推进医疗、医保、医药联动。将符合条件的职业病患者家庭及时纳入最低生活保障范围，对遭遇突发性、紧迫性、临时性基本生活困难的，按规定及时给予临时救助。

国际

涉嫌持弩硬闯英女王城堡 一男子被警方逮捕

英国警方25日透露，一名19岁男子试图闯入英国女王伊丽莎白二世居住的温莎城堡，被警方逮捕。

据英国媒体报道，监控录像显示，这名男子手持一把弩，试图用绳梯攀爬围栏，进入城堡范围。英国警方发表声明说，这名男子来自英格兰南部的南安普敦，他已经因涉嫌侵入受保护地点和持有攻击性武器被捕。警方说，事发时间是25日8时30分，调查仍在继续，英国王室成员已经获悉此事。

伊丽莎白二世现年95岁，是英国最长寿、在位最久的君主。2022年将是她在位第70年。新冠疫情暴发以来，她大部分时间居住在温莎城堡。



中小学校体育场向社会开放

近日，杭州市政府印发的《杭州市全民健身实施计划(2021—2025年)》提出，“十四五”期间有序推进中小学校体育场地向社会开放，到2025年城区全面建成“10分钟健身圈”，实现重大公共体育设施市域全覆盖，行政村体育设施全覆盖。

趣闻·奇闻

英国男孩花三年时间“打卡”伦敦全部272个地铁站



据英国《每日邮报》近日报道，英国东伦敦6岁男孩刘易斯是一名“超级地铁迷”，他用三年时间“打卡”了伦敦全部272个地铁站。

据报道，三年前，三岁的刘易斯和父母乘地铁四处旅行，他对地铁非常感兴趣，自己开始研究这些地铁，他能认出所有地铁线路图。

刘易斯的父母在访问每一个地铁站时，都为刘易斯拍一张照片。到今年9月20日，刘易斯“打卡”了伦敦所有的地铁站。目前，刘易斯已向吉尼斯申请成为“全世界访问伦敦所有272个地铁站最年轻的人”，正等待“吉尼斯世界纪录大全”的确认。

扛着尖嘴镐走进药店 女子偷走一筐商品



据美国媒体近日报道，在美国加利福尼亚州的海滨小城威尼斯，一名女子扛着尖嘴镐走进一家药店，偷走商品并威胁店员和其他顾客。

视频显示，这名女子用一个购物筐装满了美容产品，随后拿着筐子和尖嘴镐朝门口走去，当一名员工试图阻止她时，她威胁道：“别说废话，闭嘴。”

警方表示，他们仍在寻找这名女子，目前还不知道她从药店偷了多少东西。

综合新华社等报道

以色列卫生部批准 紧急使用辉瑞抗新冠口服药

以色列卫生部26日发表声明说，该部已批准紧急使用美国辉瑞公司生产的治疗新冠的口服药物Paxlovid。

声明说，这一口服药将用于治疗轻症至中症新冠患者。以色列卫生部已与辉瑞公司签署药物购买协议，该药物预计将于未来几日运抵以色列。据悉，

Paxlovid可抑制新冠病毒在人体内复制所必需的蛋白酶的活性。Paxlovid由两种抗病毒药物组成，在以色列将用于家庭治疗，药物将在新冠患者出现症状后3至5天开始使用，连续用药时间为5天。

据以色列卫生部数据，截至12月26日，以色列累计确诊新冠病例约136万例，累计死亡8242例。

布基纳法索一商队遇袭 造成41人死亡



布基纳法索政府25日发布声明说，该国一个商人车队23日在北部罗卢姆省遭到武装分子袭击，造成41人死亡，其中包括为商队提供保护的当地民兵武装的一名领导人。

布基纳法索政府对这起“野蛮”袭击事件表示强烈谴责，向遇难者家属表示慰问。目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

2015年以来，布基纳法索袭击事件频发，安全形势严峻。今年11月14日，一支宪兵分队在该国北部萨赫勒大区苏姆省遭不明身份武装分子袭击，造成49名宪兵和4名平民丧生。

国内

吉林师大回应“考研中途换卷” 因考前发现“原试卷押题”

吉林师范大学研究生考试教育综合科目，在开考后临时换卷，考生不得不重新答题。27日，吉林师范大学研究生招生办公室工作人员回应记者称，开考前晚，学校在网上发现了原试卷押题的问题，因为需要时间核实研究，也需要报备申请，因此，26日上午，开考后学校第一时间把备用卷的电

子版传到了全国各个考场，由各考点打印分发。

27日，吉林师范大学研究生招生办公室工作人员表示，此事学校内部正在调查处理，同时也在配合公安机关进一步调查清楚，一切以官方通报为准。学校肯定保证考试的公平性，一视同仁。请各位考生不要紧张，学校会把这件事妥善处理好。

杭州一大货车侧翻3人被埋压身亡 涉事人员已被控制



杭州市公安局萧山区分局27日通报，12月26日11时33分许，一大货车与一小轿车发生碰撞，大货车侧翻导致两名行人和一名电动车驾驶人被埋压，导致3人死亡。目前，大货车驾驶员和小轿车驾驶员已被控制，事故原因正在进一步调查中。

现场监控显示，在萧山区一路口，一辆红色小轿车正左拐，被一辆大货车撞上后，两车将斑马线上等着过马路的一名外卖骑手和两名行人撞倒。随后大货车侧翻，车身和所载渣土和碎石，将倒在地上的3人完全掩埋住。